



即使不看报,宅到足不出户,也能知合肥大小事,还有各种优惠活动,还能赢大奖?

是的,只要你关注**市场星报微信**(加微信号 **scxb123**或扫左边二维码),你就能成为信息百事通,还有机会参与活动赢大奖。

# 前半生,他包揽家务为她分忧 后半生,她照料瘫痪的他21年

前半生,她工作忙碌,贴心的他包揽了全部家务;后半生,他瘫痪在床,她悉心照料他21年。家住省城蜀山区自行车厂小区的扈奶奶说,前半生,老伴闫大爷为她分忧,后半生,由自己来照顾他。

张奇元 刘亚萍 记者 马冰璐 文/图

## 前半生他为她分忧 后半生她照料瘫痪的他

63年前,22岁的扈奶奶和23岁的闫大爷经人介绍结婚。年轻时,她工作十分忙碌,经常加班,贴心的闫大爷二话没说,包揽了全部家务。“多亏了他,那些年,我从未因为家里的事耽误了工作。”扈奶奶说。

21年前,年过六旬的他们到了安享晚年的年纪,岂料厄运突然降临,闫大爷突发高血压,此后,心脏病、肌肉萎缩等疾病一波波袭来,最终,闫大爷瘫痪在床。闫大爷患病后,扈奶奶包揽了所有家务,并承担照料他的重任。

## 老伴每天吃7种药 她对吃药时间“门儿清”

每天清晨5点,扈奶奶便去菜市场买菜,然后一路小跑回家,做早饭,帮闫大爷梳洗、喂药、推拿……每天早上,她还要用轮椅推着他在小区周边散步,她认为这样对老伴的病情有帮助。

闫大爷每天要吃7种不同的药,哪种药什么时间吃,一次吃几粒,扈奶奶“门儿清”。从6年前开始,每天晚上,闫大爷半夜都会突然醒来,扈奶奶便陪着他说话,因此,她没睡过一个整觉。最让她害怕的是老伴突然犯病,“前前后后有好几次突然犯病,幸亏我发现得及时。”

每天,扈奶奶大部分时间都在照顾闫大爷和做家务中度过,虽然辛苦,但她毫无怨言,“前半生,他为我分忧,后半生,我来照顾他,只要我还能动,照顾他就是我的事。”



扈奶奶每天早上推闫大爷出去散步

## 锈铁罐“重见天日” 属性不明拉起警戒线

星报讯(侯伟 星级记者 张敏)昨日凌晨1点多,巢湖世纪大道附近一处工地内,挖掘机在对地面平整中,意外刨出大量锈迹斑斑的铁罐,由于属性不明,担心是战争时期遗留物,附近被拉起警戒线,并安排专人值守。

据了解,露在地表的有5枚生锈的铁罐,罐体细长,最长的有1.5米,短的约1米多。工人介绍,此处准备平整土地,用于绿化建设。

当时工人从未见过这种怪家伙,发现铁罐顶部还有个罩子,担心是战争时期的炮弹或是毒气弹,就匆忙报警。随后,当地公安、安监和环保部门赶到现场处置,发现土下还有类似的十多个铁罐子,周围被拉起警戒线。

有老人回忆,过去这里是一个小山丘,抗日战争时期曾有日军驻扎在此,“怀疑是日本侵略战争时期遗留的”。目前警方已对现场封闭,等待专业鉴定人员前来鉴别。

## 汇款不成钱卡槽里 3000元被人拿走

星报讯(记者 祁琳)昨日上午,李先生焦急地跑进合肥五里墩派出所,“我无卡存款3000元给舅舅,但汇款没成功,钱被人取走了。银行帮我联系上取钱的人,但他不愿意还钱。”接李先生报警后,民警与其前往银行。

据了解,9月20日晚,李先生汇3000元给舅舅,当时以为汇款成功了,但昨日李先生舅舅打来电话,问他说好汇的钱,都已经过去几天了怎么迟迟不到账。李先生觉得奇怪,昨日上午到位于潜山路与渭水路交叉路附近的银行查询,银行工作人员告诉他,汇款并没有成功。通过监控看到,钱当时还在卡槽中,被后面的一名中年男子拿走了。

银行工作人员解释,一般汇款不成功情况之前也发生过,多数是顾客粗心大意,没有点击“确定”,往往看见进度条就以为汇款成功了,其实这个时候钱还在卡槽里。

民警电话联系拿走钱的张先生,张先生表示,李先生的3000元钱的确实在他那里,之前银行联系他时的态度让他有些生气,所以当时说了不还钱的气话,他表示会尽快还钱。

## 商场安全技能竞赛 保障购物放心又舒心

星报讯(记者 戴菱荷)无论是对个人还是企业来说,平安和安全总是被置于首位,有责任心的企业也始终坚持以客户、员工生命财产安全为第一要务。

9月25日上午9时,安徽商之都安全生产技能竞赛在商之都新华店内举行。据了解,商之都每年都在店内举行多次消防疏散演练、消防灭火演练,今年更以门店为单位,开展全员总动员、安全生产大比拼。参与此次竞赛的人员来自各地市门店不同岗位,包括导购、保安、后勤管理人员等。正因为商场有这样一群有责任心的员工,顾客才能放心、舒心地购物。

# 养儿不防老 老太起诉解除收养关系

星报讯(程磊 刘惠芸 记者 马冰璐) 肥西一老太含辛茹苦地将养子抚养长大,却没想到养儿不防老,母子俩还对簿公堂。昨日,市场星报记者获悉,肥西县法院已审结此案。

74岁的肥西老太胡某与老伴膝下无子,便收养了朱某为养子,本以为养

儿防老,可4年前,老伴去世后,一切便改变了。因为遗产继承问题,她和养子朱某闹翻了。此后,经相关部门调解,双方签订解除收养关系协议,并对遗产继承的问题进行了约定。起初,一切相安无事,但后来,胡某认为,养子未依约履行并干涉了她的生活,遂起诉至法

院请求依法解除两人之间的收养关系,并要求朱某归还所继承的遗产和自己抚养其过程中的各项支出4万元。

最终,法院经审理依法支持了胡老太要求解除收养关系的诉请,并判令朱某给付胡老太抚养其过程中支出的生活费、教育费等共计2万元。

传播安徽非遗 唤醒民族记忆 弘扬传统文化



## 安徽非遗·文房四宝专题展与您相约 合肥裕丰花市

主办: 安徽省非物质文化遗产保护中心 时间:9月30日至10月3日  
承办: 合肥市裕丰物业投资有限公司 地点:合肥裕丰花市展览中心

### 砀山毛笔制作技艺 (宿州市砀山县)

中国毛笔制作工艺经过数千年传承演变,近现代,中国的制笔业以安徽宣城、浙江湖州两派制笔工艺尤为鼎盛。到了当代,制笔业更加繁荣,砀山毛笔也以邵家干制笔在其中异军突起。

清朝道光年间,邵家干母亲的祖上就已经在河南杞县靠制笔为生,年近花甲的邵家干是祖传精制毛笔的第六代传人,于1980年创办了国内独一无二的高档羊毫“碧云轩”制笔作坊,“碧云轩”毛笔深受沈鹏、启功、范增、王学仲、刘海粟、李可染等大师赞誉,沈鹏更是视为极品。

### 徽州毛笔制作技艺 (黄山市屯溪区)

徽笔,又名“汪伯立笔”、“新安笔”,徽州文房四宝之一,因产于徽州而得名,始创于北宋年间。

徽笔制作过程中讲究选料上乘,制作精细,宜书宜画,能充分体现墨色的焦、浓、重、淡、清。北宋黄庭坚在《笔说》中评价徽笔制作泰斗张遇:“张遇丁香笔,捻心极圆,束颌有力,可学徐季海‘禹庙诗’字。侍其英、诸葛元,皆不能也。”充分体现了徽笔在历史上的地位。徽笔制作工艺传承千年,为徽文化的发展做出了巨大的历史贡献。

### 临泉毛笔制作技艺 (阜阳市临泉县)

临泉毛笔工艺约有四百多年历史,临泉县县志记载:杨桥集东李秀章先人是制笔世家,于明朝在颍州贡院街拥有“壹圆圣”笔店,后改“明道堂”笔庄,其笔称“明笔”,是传统名牌产品。清咸丰年间,迁回家乡,沿用“明道堂”店号。

建国后临泉制笔业发展很快,“明道堂”发展为“明道堂”、“文德堂”、“临潭笔庄”和“杨桥毛笔社”4家。其中,“临潭笔庄”自创的“九龙戏墨”毛笔,其笔可一分为九,一笔多用;其大胆把海豹毛应用到制笔上,突破了制笔业长期遭受的用料限制。临潭笔庄毛笔刚柔相济,深受好评。

### 宣笔制作技艺 (宣城市宣城区、泾县)

宣笔为文房四宝之首,源于秦代,盛于唐宋。唐时的宣州为全国制笔中心,所制“宣笔”十分精良,成为朝廷贡品。

宣笔选毫精良,毛纯耐用,刚柔适中,“硬软适人手,百管不差一”,“尖、圆、齐、健”四德兼备。元代,由于战争频繁,大量宣州笔工南流至湖州,湖笔崛起。1949年以后,宣笔的生产技艺得到恢复和发展,以泾县宣笔厂“三兔牌”宣笔,宣州“张苏制笔”为代表的宣笔深受书画家们的喜爱和赞誉,所制“宣笔”行销全国20多个省市及东南亚、西欧、北美等地。